PLATICA DE CATEQUESIS PARA NIÑOS
Dios crea todo por amor
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Dios creó todo porque nos ama y nos quiere ver felices. ¿Saben qué haremos hoy? 
· Conoceremos cómo creó Dios al mundo y que lo hizo porque nos ama. 
· Por ello, agradeceremos a Dios y estaremos felices por saber que todo lo que Él hace es bueno. 
· Aprenderemos cómo creó Dios al mundo en seis días, que lo creó de la nada y que todo lo creado por Él, es para el hombre. 
Vamos a platicar 
Si miras a tu alrededor descubrirás muchas cosas bonitas: verás flores, sentirás el calor del sol, escucharás el canto de los pájaros, olerás el perfume de las flores... ¿Qué otra cosa notas?. 
Cuando invitamos a alguien a nuestra casa, la arreglamos y preparamos cosas ricas. Así hizo Dios: creó para nosotros un mundo maravilloso y, viendo que todo era bueno, nos puso en el mundo. Ahora, imaginemos... Antes de la Creación no había nada, no existía el mundo, no había todas esas cosas preciosas como los animales, el sol, la luna, la estrellas. Dios nos regaló todas esas cosas tan bonitas porque nos quiere muchísimo. Dios crea todo por amor, porque nos ama; Dios creó este mundo. 
¿Cómo fue la Creación? 
La Biblia nos cuenta que la Creación duró seis días, en cada uno de estos días, Dios creó algo maravilloso. 
En el primero, Dios creó el día y la noche, separando la luz de la oscuridad. Ustedes saben cuándo es de día y cuándo es de noche, ¿verdad? ¿Cómo lo saben? ¿Qué cosas pueden hacer ustedes de día y qué cosas de noche?. 
Demos gracias a Dios por el día y por la noche. Dios vio que lo que había creado el primer día era bueno y continúo con su obra. 
El segundo día, Dios creó el cielo y la tierra. ¿Quién sabe cuál es el cielo y cuál es la tierra? ¿De qué color se imaginan que es la tierra y de qué color el cielo? ¿Qué cosas hay en la tierra y qué hay en el cielo?. 
Podemos dar gracias a Dios por la tierra y el cielo. Así, Dios vio que lo que había creado en este segundo día era bueno y continuó con su obra. 
El tercer día, Dios creó los ríos, los lagos y el mar, separando la tierra del agua. También creó las plantas y los árboles. ¿Qué árbol o qué planta les gusta más de todas las que Dios nos regaló en la 
? También podemos dar gracias a Dios por los ríos, lagos, mar, plantas y árboles. Dios vio que lo que había creado este día era bueno y continúo con su obra. 
El cuarto día, Dios creó las estrellas, los cometas y todos los astros que existen en el firmamento. ¿Alguien de ustedes ha visto algún cometa o alguna estrella especial? 
¿Les gusta ver las estrellas? Demos gracias a Dios por las estrellas, cometas y astros. Dios vio que lo que había creado era bueno y siguió con su obra. 
En el quinto día, Dios creó animales de todo tipo para la tierra y el mar. ¿Qué animales viven en el mar y cuáles en la tierra? ¿Cuál es tu animal favorito de la Creación? Demos gracias a Dios por todos los animales. Dios vio que los animales que había creado eran buenos y continuó con su obra creadora. 
El sexto día, Dios creó al hombre y a la mujer para que vivieran felices con toda la Creación. ¡Qué dichosos somos nosotros porque Dios nos creó y nos regaló un mundo precioso, lleno de cosas lindas! Pensar que lo hizo porque nos quiere muchísimo nos debe hacer felices y estar agradecidos con Dios. Demos gracias a Dios por su amor a cada uno de nosotros. 
Antes de la creación, antes de que Dios creara las cosas, no existía nada. Por eso, la creación es un gran regalo de Dios para nosotros. Y nos lo da porque nos ama. 
Cuando recibes un regalo, te pones muy contento y das las gracias, ¿o no?. Ahora, cuando veas las cosas que Dios te ha regalado dale muchas gracias. A Él le agrada que le devolvamos amor por su amor. 
Dios ha creado todo porque nos quiere mucho y desea que vivamos felices. Dios ha creado todo lo que se ve y también lo que no se ve, como nuestras almas y los ángeles. 
Dios es Todopoderoso porque no hay nada imposible para Él. 
Cuidemos la creación, tan admirable de Dios, pues también es una forma de darles las gracias. ¿Sabías que el Papa diariamente da gracias a Dios por todo lo creado y por haber creado a todos los hombres? Nosotros también podemos hacer lo mismo. 
A ponerle ritmo 
1. Después de la plática, salir al campo o al patio y que los niños digan qué hizo Dios y cuánto les gusta; luego, que jueguen un rato, pero comentándoles antes que Dios quiere que disfruten con la creación. 
2. Hacer un juego de “memoria” sobre los seis días de la creación con 12 tarjetas: seis son los números del 1 al 6, y las otras seis el dibujo o el nombre de lo que se creó en cada uno de esos seis días. Poner las tarjetas cara abajo y revolverlas. Cada niño levantará dos, y si no corresponden, las volverá a voltear. El siguiente hará lo mismo, recordando los ya destapados para procurar ganar un par; así hasta encontrar todos los pares. 
3. Dividir al grupo en dos equipos y proponer el siguiente juego de adivinanzas: un equipo dirá el número del día y el otro lo que Dios creó en ese día. 
Algo que no debes olvidar 
1. Dios es el Creador de todo lo que existe. 
2. Dios ha creado todo porque nos ama y quiere que seamos felices 
3. Nosotros debemos querer a Dios y darle gracias por el gran regalo de la Creación. 
4. Dios creó todo de la nada, con su poder infinito. 
¡Cuida el tesoro de tu fe! 
Dios todo lo ha hecho bien, porque Dios es amor, Dios no ha hecho el mal ni se lo desea a nadie. 
Misión 
Si tengo algún animalito o planta en mi casa, los cuidaré en agradecimiento a Dios por lo que me ha dado. 






