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Jesús viene a salvarnos

¿Saben qué haremos hoy? 
Entenderemos que Jesús, con su vida, muerte y resurrección, nos salvó del pecado, nos devolvió la amistad con Dios y nos abrió el camino al Cielo. Conoceremos y amaremos a Jesús por lo que ha hecho por nosotros, y así cumpliremos con lo que Dios quiere e nosotros. 
Vamos a platicar 
En todos lo momentos de su vida, Jesús siempre cumplió con la voluntad de su Padre, porque le amaba profundamente. Siempre le obedeció, demostrándole así cuánto le amaba. 
Les voy a contar sobre la vida de Jesús y veremos que aún en los detalles más pequeños, hacía lo que tenía que hacer, y no otra cosa, para lograr su misión. 
El día de la anunciación, un ángel se le apareció a María y le dijo que iba a ser Madre de Jesús por obra y gracia del Espíritu Santo. 
El 25 de diciembre nació el niño Jesús, en un portal muy pobre de Belén.
Jesús creció en Nazaret, obedeciendo y aprendiendo todo lo que le enseñaban San 
José y la Virgen María. Esta etapa de su vida la conocemos como vida oculta. 
Cuando cumplió 30 años empieza su vida pública y es aquí, donde Jesús elige a sus apóstoles, hace muchos milagros y nos enseña que la Iglesia es el camino seguro para ser felices y llegar al Cielo. 
La pasión de Jesús sucedió a sus 33 años, sufrió mucho y lo crucificaron. Él murió por amor a nosotros. 
Luego, Jesús resucitó al tercer día, venciendo así al pecado y a la muerte. Tiempo después, Jesús subió al Cielo, el día de la Ascensión, para estar con Dios, su Padre, desde donde nos ayuda a cumplir nuestra misión para llegar con Dios. Pero, Jesús nos ama tanto que también quiso quedarse con nosotros en la Eucaristía. 
La misión de Jesús 
El pecado nos hace enemigos de Dios. Por eso, Jesús tuvo una gran misión. Con su vida, muerte y resurrección nos salvó del pecado, nos devolvió la amistad con Dios y nos abrió el camino al Cielo. 
Todo esto lo hizo cumpliendo la voluntad de Dios, obedeciendo con mucho amor lo que su Padre quería que hiciera. 
Nuestra misión 
Nosotros también tenemos que cumplir una misión muy grande. Dios pensó en nosotros desde siempre para que le ayudáramos en la salvación de los hombres. Nuestra vida está hecha de miles de instantes en los que podemos hacer lo que Dios quiere: cumplir su voluntad e ir, poco a poco, realizando nuestra misión. 
¿Qué me pide Dios ahora? Querer y obedecer a mis papás, ser un buen hermano y amigo, estudiar, cumplir con mis tareas en la casa, rezar y ser amigo de Jesús. Esta es mi misión. 
¿Qué me va a pedir Dios cuando crezca? No lo sabemos, pero, si hoy cumplo con mis deberes, mañana seré capaz de cumplir con lo que Él me pida, porque lo amo. 
María es un ejemplo precioso de cómo cumplir con la voluntad de Dios. Cuando el ángel le anuncia que va a ser la Madre de Jesús, ella contesta: “He aquí la esclava del Señor, hágase en mí según tu palabra”, y después cumplió siempre con amor lo que Dios le pidió. 
A ponerle ritmo 
1. Juguemos a: ¿cuál es la misión de los mayores? Repartir papelitos con misiones como sacerdote, maestro, mamá, doctor, papá, panadero, campesino, albañil. Cada niño pensará cuál es la misión de su personaje y lo comentará en el grupo. Hacer hincapié en que el amor a Dios debe ser fundamento del cumplimiento de la misión. 
2. Hacer lo mismo con los diferentes “papeles” que tienen en su vida: hijo, hermano, estudiante, amigo, nieto, vecino, etc. 
3. Cantar el “Ave María”, con el sentido de orar a la Madre de Nuestro Señor, que cumplió su misión a la perfección. 
Algo que no debes olvidar 
1. Jesús vino al mundo a cumplir una misión: salvarnos del pecado y hacernos nuevamente amigos de Dios. 
2. Jesús siempre cumplió la voluntad de su Padre con mucho amor. 
3. Nosotros también tenemos una misión que cumplir y obedecerla es una aventura. 
4. Debemos cumplir nuestra misión con mucho amor y deseos de obedecer a Dios. 
El Papa nos dice: 
“El hombre alaba al Señor siguiendo su propia vocación. Dios llama a cada hombre, y su 
voz se deja sentir ya en el alma del niño: llama a vivir en el matrimonio o en el sacerdocio; llama a la vida consagrada o tal vez el trabajo en la misiones... ¿Quién sabe? Rezad, queridos 
muchachos y muchachas, para descubrir cuál es vuestra vocación y después seguirla generosamente” (carta del Papa Juan Pablo II a los niños). 
¡Cuida el tesoro de tu fe! 
Si no hacemos lo que Dios nos pide, no cumplimos nuestra misión. Hay gente que piensa que puede hacer lo que quiera con su vida, pero, se olvida de que Dios nos tiene una misión a cada quien, que debemos cumplir para ser fieles a nuestra misión. 
Misión 
Voy a ser como Jesús en el cumplimiento amoroso de mi propia misión: Esta semana voy a obedecer a mis papás y profesores a la primera. 

